
Hül
■n-MIMMUir-

• ^v>vyvvbr^í*AóT''«tS

X. évfolyam. Debreczen 1900. 120. szám. Szombat junius 2.

DEBRECZENI HÍRLAP
IE3 O jl_. X 'll? X XX XX I I_i U..X. X"

Elöfitzetési áura,l$: :
; I -VláLéJcr» :

Bigére évre 12 korona ! Egész évre 20 korona
w"- évre 6 „ Fél évre 10 „
-egyed évre 8 „ Negyed évre 5 „

Egy faéra 1 „ i Egy hónapra 2 „

A szerkesztésért felelős
221 utasi X m v e

kiadó s laptulajdonos

Szerkesztéség Piacz-utcza 79. sz. Gáll-ház (emelet) 
Kiadóhivatal Piacz-utcza 79. sz. Gáll-ház (földszint 

Hirdetések a legméreékeltebb árszámitás mellet vétetnek fel

Utazók.
— junius 30.

Budapesten egy olyan mozgalom in­
dult meg, melynek az a czélja, hogy egy 
a magyar ipar érdekében s annak halba- 
tós védelmére Hegedűs Sándor kereske­
delemügyi miniszter állal tervezett s a tör­
vényhozás által kétségtelenül helyesnek 
taitott reformot késleltessen. Az ipartör­
vénynek, különösen pedig 50 § ának mó 
dositásáról van ázó, miáltal minden ke. 
leskedelmi utazónak meg lesz tiltva, hogy 
magánfogyasztóknál megrendelése­
it e t gyűjtsön.

A budapesti kereskedők és iparosok 
vagy jobban mondva egy csekély töredé­
kük a reform ellen állást foglalt, küldött­
séget menesztett a kérvényt intézett a ke­
reskedelemügyi miniszterhez. Azt akarják, 
hogy a törvény majd a csak 5—10 év 
múlva lépjen életbe, mert a magyar ipar 
még nem elég erős. hogy a magámegren- 
delések gyűjtése nélkül ellehessen.

Itt önkénytelenül felmerül a kérdés, 
vájjon a törvény halogatása vagy azonnal 
való életbeléptetése van-e a havai ipar ér­
dekében se kérdésre önmagától 
kínálkozik a válasz, hogy ezt a törvényt 
már évtizedek előtt kellett volna hozni és 
hogy a magyar ipar e törvényes 
rendelkezés nélkül egyáltalán nem bol­
dogulhat.

A DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA
BESZELTEKJAlNBK

Minek beszéltek jó barátról, 
Minek beszéltek énnekem ? 
Oh, én immár a jó barátok 
Minden fajtáját ismerem !
A hajdan tiszta barátságból 
Divatos ékszer lett ma már, 
Miből több is van kelleténél, 
De ércze, köve mind csak —

?

Kü’ömböztessük meg a fogalmakat. 
A fővárosi nagykereskedők és iparosok 
azt kívánják, hogy utazóink ezentúl is 
gyűlhessenek megrendeléseket magánosok 
nál telephelyükön kívül. Miután Ausztri 
riával közös vámterületet képezünk, telje 
sen kizártnak kell tartanunk, hogy az 
osztrák kereskedelmi utazókat más elbá­
násban részesítsük, mint a hazaiakat, 
következéskép az osztrák utazókaak is 
szabadlenne közvetlenül a fogyasztóknál 
megrendeléseket gyűjteni. De hisz’ éppen 
ezek ellen az utazók ellen kell megvédeni 
a hazai ipart. Bécsben s egyáltalán Auszt 
fiában vannak kereskedők és iparosok, 
kik Magyarországot évről-évre beutaztatják, 
megrendeléseket gyűjtenek s teljesítenek s 
a hazai iparnak hatalmas versenyt terem­
tenek a hazai fogyasztónál. Ezt a versenyt 
le kell ráznunk a nyakunkról s az e ver­
seny ellen való védelemből készül a tör­
vény.

A magyar detailutazönak lehetetlenné 
lesz téve, hogy közvetlenül a fogyasztónál 
gyűjtsön megrendeléseket s adjon el áru­
kat, úgy ugyanez történik az osztrákkal is 
és e czél előtt meg bet; hajolnia a magyar 
iparosok és kereskedők emlitelt kis töre­
dékének is, mely e törvény alatt szintén 
szenvedni fogy ugyan, de nem annyit mint 
az osztrák ipar, a magyar vidéki iparo­
sokat pedig erősiti, nekik nagy megköny- 
nyebbülést szerez és megizmosodásukat

lehetséges; é teszi Hegedűs e re 
formja.

A fővárosi iparosoknak nem szabad 
azt gondolniok, hogy ők monopolizálják 
a magyar ipart s egyedül az ő zsebükben 
van a magyar kereskedelem. A vidék ezer 
szer nagyobb s ezerszer inkább rá van 
szorulva e hathatós védelemre és a fő­
város környékén kívül is van még Ma­
gyarország.

Csak azért károsodjék Magyarország 
egész vidéki ipara, hogy egy marok buda­
pesti és egy sereg osztrák iparosnuk és 
nagykereskedőnek könnyebbé legyen téve 
az élet és a jó mód. A temesvári sza­
bónak, debreczeni, kassai csizmadiának 
stb nincs ugyanaz a joga a gondoskodá­
sához, mint a fővárosi ipkrosnak ?

Edéig a vidéki jobb fogyasztó szük­
ségletének túlnyomó részét Bécsben, egy 
csekély, sőt legcsekélyebb részét Buda­
pesten rendelte meg; a vidéki ipar szá­
mára megmaradt a fogyasztó közönségnek 
gyöngébb fizetésre képtelenebb része.

Az iparczikkeknek ezt a túlnyomón 
Bécsben megrendelt részét a magyar ipar- 
számára menti meg a törvény s ezért a 
magyar iparosoknak s iparüzőknek min 
dériképpen azon kell lenni, hogy Hegedűs 
Sándor kereskedelemügyi miniszternek ez az 
iparvédő javaslata minél előbb véleménynyé 
váljék.

ál.

Pohár mellett, vig dáridókban 
Van ám barát, hogy több se kell 1 
Ürömben, jóban osztakoznak, 
Mellőled egyik sem megy el ;
De jó szerencséd hogyha fordult,
S a bánat árnya rád szakad :
Ott hagynak, mint a sárga erdőt, 
Szokták őszszel a madarak.

Nem is csodálom, hü barátot 
Hogy oly nehéz gond lelni ma : 
Hisz hü barátnak a baráttal 
Meg kell a szivét osztnia ;
S szivéből részt még másnak adni 
Embernek kedve hagy, lehet ? 
Mikor épp ebben oly szegények, 
Oly szánandók az emberek !

Csak ón valék oly jó bolond, ki 
Vakon osztóm meg négy szivem, 
Mit sem törődve, hogy cseréjét

Nem adja vissza senki som.
De most már vége mindörökre,
Többé bolond már nem leszek : 
Elzárom jól és féltve őrzöm 
Szegény maradék szivemet.

Mi más keblében semmit érő, 
Fölösleges kis husdarab :
Am az enyémben mindeneknél, 
Drágább o szív és az marad :
Nélküle, álmos, lágy közönynyel, 
Belőlem is báb lenne itt.
Lelketlen báb, kit semmi sem bánt,
S örömre semmi som hevít.

Nekem pedig, közönybe éve,
Rövid perczig sem kell e lét!
Szív kell nekem : érezni vele,
11a nem gyönyört, hát szenvedést I 
Szív kell nekem még ott is, hol majd 
Rög leszek, mint a többi rög : 
Síromban is had gyűlölhessem,
A kiknek nem volt itt szivök !

Jakab Ödön.

íz arlesi leány.
— Elbeszélés. —

Irta: Daudet Alphonse.
Ha az ember a malomból beakar menni 

a faluba, takaros tanya mellett egy szilfáson 
kell keresztül mennie. Igazi provenczei pa­
rasztházak szabálytatan homlokzatával, a pajta 
tetején szélforgoval, a padlásról lelógó széna

kévéivel és a kévék felhúzására szolgáló csi­
gákkal.

t Mi tetszett oly különösen nekem e há­
zon ? Ha csak néha napján nyitódé kapuja 
előtt elmentem, miért dobbant meg a szivem 
Magam se tudtam volna megmondani az okát 
de valahányszor láttam, különös borongás ér­
zés fogott el.

Valóságos titkos ház volt. Ha az ember 
arra járt még a kutyák se vakkantottak ra 
a tyúkok háboritlapul kapargáltak a ház előtt 
es belülről a világért se hallatszott volna eev 
hang ki. e-7

Semmi, még az öszvér csengetyüjének 
csuingelese sem.

Ha az ablakon nem lehettek volna örö­
kösen hófehér függönyök, meg a kéményből 
nem szállongott volna kékes füst, azt hitette 
Kimo ez eraber- hogy egy leiek sincsen

Tegnap delet harangoztak, [hogy a falu­
ból hazafelé menőben “voltam.

Az égetőn tűző nap a szilfák árnyé- 
kábakergetett, szorossan a tanya kerítése 
mellé.

A ház előtt szekér állott, melyre mogorva 
legenyek szénát raktak.

A kapu nyitva. A mint felmentem mel­
lette és bepillantottam az udvarra, P£rv ősz 
szakallu aggastyánt láttam viseltes kabátban 
megJehetösen elnyűtt nadrágban, amint egv 
kőlapon olt, fejét tenyerébe hajtva. A mint 
megálltam a legények egyike halkan odasznlt 
hozzam : Pszt I csöndesen uram, —
van már a fia szerencsétlensége óta.

Ebben o pillanatban gyászruhás asszon
így
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Jaj a legyőzőiteknek.
— A háború vége. —

E század legérdekesebb liarcza az angol- 
búr háború Egy maroknyi nemzet élet-halaira 
küzd Európa leghatalmasabb államával Ang^ 
liával- jSzomoru napok borulnak Traszwal 
hegyes vidékeire. A burok megkísértették 
bogy a béke létrejöjjön, de eredménytelenül. 
Európában az uralkodók, a kormányok elzár­
kóztak előle. Még csak a közvélemény sem 
változott meg. Mintha kihalt volna a népek j 
szivéből a szabadságért harczoló burnemzett-j 
ség iránt való Llkesedése. A Bismark alapí­
totta harmas szövetség, mely a fegyveres bé­
két teremtette meg, nem meri fel emelni sza­
vat az angol hatalmasság ellen; nem interve 
niál; Egész Európa hallgatag 10 milliónyi 
seregével!

Minek tudhatjuk be ezt? Nem másnak, 
mint az egycnetlensegnek, mely az európai 
államok közt uralkodik. Ila a összetartás meg 
le t volna az európai államok között, úgy a 
burok követsége hihetőleg nem járt volna itt
oredménytolonül.

A burok Európában nem találtak köz­
benjáróra, egyedüli reményük a szabad Ame­
rika volt. Biztosra vették, hogy itt kérésük 
nem talál süket fülekre. Ha Mae Kinley nem 
volna hajlandó a közbenjáró szerepre, úgy 
majd kényszeríteni fogja őt erre az amerikai 
közhangulat, mely a burok mellett mindig 
tüntetőleg lépett fel.

Keménykedtek is a burok. És méltán ! 
Hisz vagy 80 amerikai város polgármesterétől 
meghívást kaptak, hogy keressék fel városu­
kat. Ily előzmények után méltán számvhat- 
tak arra, hogy utuk Amerikában szerencsésen 
fog végződni. De bizony hiába való volt min­
den remény !

Minden reményünk meghiúsult. Az egye 
sült amerikai államok elnöke. Mac Kin­
ley nem volt hajlandó a közbenjáró sze­

lepen be a kapun, kézénél vezetve egy kis 
fiacskát. Mindkettőjüknél aranyos kötésű ima-

Dy Az asszony meg a kis gyerek miséről 
jönnek most, folytatta a legény, Ntpról-napra 
eljárnák azóta, hogy a fiuk megölte magat 1 
Óh uram. micsoda csapás volt az ! Az öreg

se

repre. így végképen meghiúsult a burok min 
den reménysége !

Van victis 1 J.ij nekik a legyőzőt 
leknek 1

Megkondultak már a halalhvangok fejeik
fölött !

Cranjo már okkupálva van, most a má­
sik államra kerül a sor. melynek határain az 
angolok félelmetes túlerejével lehetetlen szem 
beszállniok !

Bonyolult a helyzetük. Ide—oda hátrál­
nak alkalmas pontot keresve, hol egy utolsó 
kétségbeesett élet—halál harczban még- 
egyszor szembeszálljinak a zsarnok Angli­
ával.

Egyedül testükre s lelkűkre vannak ha­
gyatva ; a hatalmas Angliával senki se mer 
kikezdeni, de nem is akar. A burok elnöke 
az öreg Krüger—Istenbe vetett bizalomra 
intve katonáit a végső ollentállásra készül, 
B reménykedik. I)e nem lehet változtatni a 
természet törvényén, az erősebb le fogja győzni 
a gyöngébbet.

A dicső magasztos harcz, melyben egy 
maroknyi [szabadságért szomjazó n mzet küz­
dött élet—halálra egy zsarnok ellen, — kitö­
rölhetetlen betűkkel faszén a vitágtörténelem 
lapjaiba bevésve, tanítva az utókort, hogy a 
szabadságért, függetlenségért utolsó csepp vé­
rünket is fel kell áldoznunk.

Pártoljuk a hazai ipart és ter­
melést !

junius 1.
E mondás már szálló igévé nőtte ki ma­

gát, de sajnos, töbször látjuk lenyomtatva és 
hangoztattva, mint gyakoristilag követve.

Ezen sorokkal egy irányban óhajtanám 
az érdeklődést felhívni, nem csak közgazdasági 
de közegészségügyi tekintetben is fontos,

Ha a napilapok hirdetési rovatait tekint­
jük a kevésbé érdeklődőknek is feltűnik az a

sok hirdetés, mely külföldön (s főleg Ausztri­
ában Részltet gyógy és sz'p lőszerek ajáalga - 
tásait — néha a jó Ízlést és illemet sértő ki­
tételekkel — foglalja magában.

Közönségünk nem is képzeli, mily sdány 
dolgokat vesz igy — szép boritékb* burkolv a 
— melyek vagy ártalmas szerekből vannak 
összelőve és igy egészségünkre kártékonyak, 
vagy ártalmatlan kotyvalókok, melyeknek ér­
téke jóformán semmi, de a melyekért százez­
rekre msnö keserves munkával szerzett pénz 
vándorol ki a külföldi gyárosok zsebébe, kik 
a „mundus vult a deczipi ergo decipiatur elve 
mellett nevetik a mi hiszékeny és könyen 
csalhatö népünket.

Évtizedeken át hirdettek egy finom port 
mely minden betegség ellen gyógyító hatás­
sal birt, mig a végén kisült hogy a di aga pén­
zért árult por — finom lencseliszt volt.

Újabban divatba jöttek az erősítő húské­
szítményé Egyikről Berlinben kisütötték, 
hogy egy 80 kr. áru csomag tápörtóke egyen­
lő egy friss lágy tojás tápláló erejével.

Temérdek pénz vándorol külföldro a szé­
pítő és illatosító szerekért A szépitőszerek 
meg szépítik szépeinket — a tükör élőt k»k 
azonban ezáltal egy szem előtt elvesztik azon 
tiszteletet D, melylyel mint szép nem az erő* 
nem előtt bírnak. Az illatosító szerek nélkül 
a mi nőink bátran ellhetnének.

Orvosaink és főleg vegyészeink hazafias 
kötelességet teljesítenének, hí felvigositaná k 
közönségünket a külföldi u. n. speriali s gyógy 
és szépitőszerek ávtalmasságáról és értéktelen­
ségéről ; igy talán lehetne ezen a téren is s 
hazai iparnak szolgálatot tenni.

Megleczkéztetett aszfaltbetyár.
jun. 1.

Nagyvárad egyik népes utczája épületes 
botránynak volt a színhelye tegnap dél­
tájban.

azóta fiának ruháit hordja és a világért 
lehetne rábeszélni, hogy másokat vegyen ma­
gára. Gyi to Ráró 1 A szekér megindult és ón 
megkértem a kocsist, hadd üljek melléje 
és hogy mondaná el a megindító histó­
riát.

.Tannak hitták, derék, húszéves legény 
becsületes képű, egyre elpiruló arczával akár 
csak egy leányzón Mivel hogy nagyon csinos 
gverek volt, bomlottak utáoa mind a menyecs 
kék, meg a leányok, de ő csak mindig eggyel 
törődött ; egy kis arlesi ieánynyal a kit 
egyszer Arlesben látott meg a bika via 
dalban.

Odahaza nem valami jo szemmel nézték 
a dolgot, mert a lány kikapós fairében állott, 
a szüleje nem is erre a vidékre 
való volt. De Jean nem törődött senkivel 
es semmivel és nem egyszer mondogatta:

— Ha az a leány nem lesz az enyém, az 
a halálom.

Mit voltak mit tenni, kénytelen-kelletlen 
belenyugodtak es megállapodlak, hogy a fia 
falókat aratás után összeesketik.

Egyik vasárnap estén éppen vége vala a 
vacsorának, mely beillett volná akár nászvacs- 
rának is ; a menyasszony nem volt ugyan ott 
de minden pohár bort az ő egészségére itták 
in kor egyszerre betaszitják a kaput és egy 
ember reszkető hangon kéreti félre az öreg

Estéve gazdát, hogy négyszemközt szólhasson
vele. , , , , ,,Esteve gazda fölkelt es kiment a ház elé. 
Bátyám uram, kezde az ember, kigyelmod egy 
olyannal akarja összeházasítani a fiát, aki két 
évig szeretőm volt. Hogy igazat mondok, itt 
vannak rábizonvságul a levelei. A szülei min 
dent tudtak és már úgy volt, hogy feleségül 
veszem, mikor kigyelmed fia kezdte a szelet 
csapni néki és azóta sem ők, sem a leány nem 
akarnak rólam hallani. En mindazonáltal úgy 
dondolom, hogy azok után nem lehet a más 
felesége.

— Jól van, jó, szólt Estévé gazda, átfut­
ván a leveleket; jöjjön be is igyék velünk egy 
pohár muskotályt.

— Köszönöm, de nagyobb a bánatom a 
szomjúságomnál, monda az embnr és el­
ment.

Az apa arczán egy csöpp változás sem 
volt látható, ahogy visszament övéi közzé és 
és a vacsora nagy vidáman befejeződött. Ezen 
az estén, Edévé gazda meg a fia; együttmen 
tek hazulról. Sokáig oda voltak. »Ahogy haza 
tértek az asszony még virasztott, Anyjuk szólt 
a gazda, odavezetvén hozzá a fiát vigasztald 
meg, nagyon boldogtalan

Jan nem beszélt többet azután az arlesi 
leányról de még mindig szerette, talán még 
jobban mos', hogy másnak a karjaiban lelte. 
De a büszkossé^e nem engedte, hogy elárulta 
és ez kergette a szegény fiút a halálba is 
Sokszor egész napokon át mozdulatlanul ült 
egy kuczlcóban, sokozor meg ugye lfogta a ke 
serüség, hogy tiz ember munkáját egymaga 
végezte. Alkonyaikor elindult az arlesi utón és 
.dáig elment, hogy már a jváros karcsú tsr-

nyai feltünedeztek a homályban, aztán mag 
vissza fordult és soha tovább nem ment.

Mikor a szülei igy búslakodni látták és 
látták, hogy mint emésztődik napról napra, 
nem tudták mitevők legyenek. Valami sze­
rencsétlenségtől tartottak. Az anyja egyszer az 
ebédnél, kőnybeborult szemmel szólt hozzá

— Jan, ha éppen akarod azok utáa í.s 
vedd el, nem szólunk ellene. Az öreg Estéva 
aazda tenderébe hajtotta piruló arczát.

Jan nemet bólintott a fejével és kiment 
a szobából.

Ettől a naptól kezdve egeszen megvál­
tozott.

Hogy szülei no bánkódjanak miatta, te. 
tetett jó kedvvel járt-kelt a házban. Eljáro- 
gatott a tánezolók közé is vasárnap delu- 
tankint.

Az apa úgy vélekedett, hogy mevigasz 
talódott, de az anyjának nem tetszett a dolog 
sehogyse és még jobban meg megvigyázta 
fiának minden tettét, mint azelőtt. Jan a se­
lyemhernyónak szánt szoba mellettos hamra- 
ban halt ; az anyja is oda vitette az agyat, 
mert hát megeshetik, hogy éjjel kell májd a 
hornyócskáknak friss eperlevelet adni.

Elérkezett szent Elegiusnak, a község 
védszentjónek ünnepe ; Mindenki talpon volt, 
a tanyán és ujjongott és mulatott, mert nem 
sajnálják a jó fűszeres bort a cselédségtől

Aztán a rakéták, meg sz örőmtuxek s 
szérűkön, a színes lámpácskák a szilfák lomb 
jai közt. — Éljen szent Élegius 1 A „kicsike 
elégette az uj kabátját, Jan maga is olyan 
jó kedvben volt, hogy édes anyját is mag 
akarta tánczoltatni, amin a derék asszony
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Egy elegáns,^fiatal hölgy igyekezett az 
ntczán hazafelé. Útjában lépésről-lépésre kö­
vette egy kissé öregedő ur, aki pajzánul mo­
solygott a bajusza alatt, közbe pedig megjegy 
zéseket röpített a hölgy félé, meglehetősen 
sértő megyjegyzéseket. Az úrnő é szrevette 
az inzultust s pirulva, szégyenkezve sietni 
kezdett. A derék lovag mindenütt nyomában, 
pillanatra sem változtatva meg az ostrom mo 
dórát, sőt később annyira ragadta fiatalos 
heve, hogy a bájos ismeretlennek fölaján­
lotta a szivét, és a szerelmét, ott a nyílt utcza 
során.

Az uriasazony végre is megállott egy 
nagy szürke ház kapuja előtt, s erélyesen ki" 
fakadt:

— Hagyjon el t
A kopaszodó lovag igen kedvesnek ta­

lálta a helyzetet. — Megsodorta a bajuszát 
és szeretetreméltóan mosolygott az üldözött 
felé :

— Bocsássa meg czukros, hogy nagyon 
szeretem.

Á fiatal aszszony keserű könnyekben 
tőrt ki :

— Takarodjék, mert összetörő m 1
A gentlamannek ideje se volt a riposztra 

»3 önérzetben mélyen sértett hölgy dicséretes 
bátorsággal vágott végig rajta ernyőjével, És 
egymásután több heves ütleg is következett, 
úgy, hogy a szép fehér ernyő pozdorjává 
törött, a kellemetlen ur pedig az uteza zajos 
öröme közben káromkodva lépatt odább.

Tréfából elvesztette a szeme- 
világát.

— Saját tudósítónktól. —
jun. 1,

Megdöbbentő szerencsétlenségről órtesü 
lünk H.-Szoboszlóról, melynek áldozata egy 
ép, és egészséges fiatal ember ki épen 
az idei sorozáson vettek be katonának a hu­
szárok közzé. A szerencsétlenség szereplői

úgy elérzékenyült, hogy örömkönyek gyűltek 
a szemébe.

Éjfélkor elszenderedett a ház.
Mindenki elálmosodott a mulatozástól, 

csak Jan nem hunyta be szemét. A „kicsike“ 
beszélte később el, hogy az egész éjszakán át 
sirt. Oh uram az szörnyű volt.

Másnap hajnalban, még alig pitymal 
lőtt. az anyja valakit lát, hogy a szobán hir­
telen átmegy. Egyszerre valami sejtelem kapja 
meg.

— Jan, te vagy?
— Jan nem felelt, már túl volt a kü 

szöbön.
— Jan hová mégy?
A pajtának ment ; az anyja titánná.
— Fiam, az Isten szerelmére ....
Az beteszi maga után az ajtót és ratolja 

a reteszt. — Jan, egyetlen fiacskám, anyád 
kérdez, mért nem szólsz ? Mit csinálsz oda 
benn ?

Csak annyit mondot még :
— Nagyon szeretem, nem bírom to­

vább. *
Oh micsoda gyönge a mi szivünk, hogy 

még a szerelem bánatát sem tudja elvi­
selni !

Ezen a reggelen azon törték a fejüket, a 
falu népei, ki az, a ki úgy kiabált ott benn 
az Estéve gazda portáján.

Az édes anyja volt, a ki egy szál ing­
óén ott állt a harmattól és vértől nedves kő 
padnál és siratta egyetlen, immár halt gyer­
mekét ....

for. Róma Béla.

Tóth Kálmán fiatal szoboszlói gazdaember es 
Árva Sándrr csősz. Tóth Kálmán kint dolgo­
zott a mezőn többed magával, mikor valahon­
nan odakerült Árva Sándor mezei csősz. A 
fiatal ember beszélgytni kezdett árva Sándor­
ral, kinek a vállán ócska puska lógott.

— Sándor bácsi minek jár ezzel a rossz 
puskával, hiszen még a kalapomat sem tudá 
keresztül lőnni.

A csőszben feltámadt a katona virtus.
— Nem ? Tudo-e öcsém, hogy én katona 

voltam ?
— No hát próbáljuk meg — válaszolt 

Tóth Kálmán.
A kalapot feltették egy rúdra. Tóth Kál­

mán pedig nem messze onnan a földre kupo 
rodott, Árva Sándort azonban nem figyelmez 
tette, hanem czólzott és lőtt.

A puska eldördült, nem a kalapot fúrta 
keresztül, hanem Tóth Kálmán szemeit sré. 
telte meg. A bámuló nép orvosért szaladt, a 
ki úgy nyilatkozat#, hogy a tréfa alighanem 
örök éjt borit Tóth Kálmán szemeire. Mert 
annyi eddig is bizonyos, hogy egyik szemevi- 
világát már elvesztette.

Kiből lesz a jó katona.
— Saját tudósítónktól. —

máj. 31.
E hónap 22-dikén történt, hogy Weisz 

Salamon fiatal irodatiszt a Szereczen utcza 7. 
számú házban levő lakásán mellbelőtte magát 
Ez az esemény annak idején meg volt Írva az 
újságokban is. Ezzel kapcsolatban most hon 
védtiszti körökben érdekes epizódról beszél­
getnek.

Az öngyilkos kísérletet megelőző napon 
Weisz frakkoson beállított a budapesti hon­
védség egyik előkelő nevű és közszeretetben 
álló törzstisztjéhez és bemutatkozott neki.

— Én azért jöttem méltóságodhoz — így 
szólt miután megmondta a nevét — hogy ke­
gyes ajánlatát kérjem a holnap tartandó egy 
éves önkéntességre jogosító vizsga bizottságá 
hoz, mert ha én azon a vizsgán megbukom, 
becsületszavamra mondom, agyonlövöm ma­
gamat.

a törzstiszt meglepetve hallgatta a fia­
tal ember fenyegetődzésót.

— De hát miért jön éppen hozzám ezt 
bejelenteni ? — kérdezte tőle.

— En posztúkereskedósben voltam al 
k almazva — folyttá a fiatal ember — mely 
szállított a honvédségnek is. Akkor méltósá­
goddal gyakran volt dolgom.

A jószivü törzstiszt megnyugtta a két­
ségbeesett fiatal embert, hogy majd közbenjár 
ügyében és ajánlani fogja. Úgy is tett. Segéd 
tisztjét azonnal elküldte a vizsgálóbizottság 
egyik tagjához, kivel jó viszonyban van és 
figyelmébe ajánlotta Weisz Salamont.

Harmadnapra nagy megdöbbenéssel ol 
vasta az újságban, hogy az ő pártfogolja 
öngyilkos kísérletet követett ol.

— Hidd el, — mesélte a törzstiszt egyik 
jó barátjának — sem én, sem feleségem na­
pokig nem tudtunk aludni, annyira sajnáltuk 
azt a szegény, szerencsétlen fiatal embert, 
Pedig olyanokból lesznek a jó katonák, kik 
életük árán is beváltják becsületszavukat, mint 
ahogy ez a legény tette.

Weisz Salamon fikülönben már jobban 
érzi magát és meg fog gyógyulni.

N A P MI 1 li i: k.
Pártoljuk a hazai ipart!

Örvendetes dolog, hogy a hazai ipar 
napról-napra nagyobb tért kezd hódítani, ezt 
bizonyítja Veréb István, debreczeni müla- 
katos saját találmánya sugár permetezőjé­
nek a Biharvármegyei Gazdasági Egyesület 
által Nagy-Váradon rendezett szőlő-permetező 
és szőlő-müvelósi kellékek versenyén arany 
éremmel kitüntetése. íme, a legújabb ar­
gumentum, hogy jobbat és olcsóbbat tudunk 
produkálni a külföldi gyártmányoknál, me­
lyekre eddig könnyelmű vaksággal milliókét 
dobáltunk, magunkat szinte akarattal koldu- 
sabbá téve. Pártolásban részesítsük tehát 
Veréb István sugár permetezőjét is, nem­
csak mint hazai gyártmányt, hanem a mely 
olcsóbb és jobb is a haszontalan 
drága külföldinél, melynek minden tekintet­
ben magasan felette áll, mit fényesen hirdet 
a verseny arany éreme, melylyel 1 kitüntetést 
nyert és a hazai iparnak újabb dicsőséget 
szerzett örömünkre.

— A magyarok sorsa Romániában. Rend­
kívül mostoha a magyarok sorsa Oláhország- 
ban : mint nálunk a vályogvető czigányoka', 
oly szemtelenül nézik ott le a magyar mun­
kásokat. Megvetik, sőt üldözik őket, mint a 
bevándorolt zsidókat. A bennszülöttek egyet­
len térren sem engedik, hogy hazánk fiai 
érvényesüljenek, a ki pedig valamire vergő 
dik : Kirabolják, felgyújtják, ha pedig lóra 
tesz szert és fuvarozni próbál, lemetszik or­
vul a ló fülét, farkát s a szegény székely 
örül, ha legalább lova bőrét megmentheti 
s ez okból kénytelen mindennapi kenyere 
megkeresésének előmozdítóját: lovát leültetni- 
Magyar ember sérelmeire a román bíróságok­
nál nincs jog és igaszság s a magyarok csa­
lódva, rongyosan koldulva térnek vissza. Hajh 
és még az oláhok kürtölik, hogy mi a magyar 
országi románoknak elnyomó zsarnokai va­
gyunk !

— Presbyter! gyűlés. A debreczeni ev. ref., 
egyház 1900. évi junius 2-ik napján Szomba­
ton, délelőtt 10 órakor az egy tanácstermében 
Presbetyri gyűlést tart Kiss Áron er. ref. püs­
pök elnöklete alatt. Tárgysorozat : 1 Jelenté* 
arról hogy a f. évi április 29-ón tartott gyűlés 
jegyzőkönyve május hó 2-án hitelesített. 2. 
Jelentés Gombos Ferecz presbyter elhunytéról 
3. Dávidházy János esperes f, évi 364. sz. le. 
vele az egyházmegye f. évi m á re z i u s 
23 ári t a r t o t t kösgyülése jegyzőkönyvének 
megküldéséről. 4. Dávidházy János esperes 
ur f. évi 374, ez. levele m e ly n e k kapcsán 
Juhász Jolán tantónői igazolványa és 
Szabó Vilma tanítónő oklevele megküldetett. 
5. Dávidházy János esperesem- f. évi 409. sz. 
levele, melynek kapcsán ajconsensus Komlóssi 
Imre, Szabó László és Papp Ignácz helyettes 
fanitók alkalmazásához megküldetett. 6. A 
nagyméltóságu vallás ér közoktatásügyi mi­
niszter ur leirata az elemi iskolák túlzsúfolt­
ságának megszüntetése iránt. 7. A városi ta­
nács 1899. évi 13,719. sz. végzése a Vecsey 
Bruckner-fólo majorsági földből utczáknak 
megvett rósz áráuak kiutalványozása tárgyában.
8. A városi tanács f. évi L8o. sz. átirata, 
melynek kapcsán a törvényhatósági bizottsági 
közgyülósneK az ispotalyi telek rendezése tár­
gyában 32/1431 1900, sz. határozata megküldetet
9. A főjegyző jelentése az 1899. évi 844. sz,. 
P- végzés folytán a Szikszay-Gáll tanító szór-
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galomdijra vonatkozó alapítólevél föltételeiről 
és az alapítványi ösztöndíj kiosztása módjaroL 
10. Az iskolaszék f- évi 431. sz végzése a 
Debreczeni Első Takarékpénztár 100 korona 
adománya tárgyában. 11. Az ispotályt vegyes 
bizottság f. év, 388. sz. vógz980 
Takarékpénztár 20 korona, a K®l6®l)n°;-b6' 
gélyző-Egyesület 50 korona, a Takarék- é 
Hitelintézet 10 korona, a Debreczeni Első 1 
karékpénztár 160 korona, az István-gőzmalom 
40 korona adománya tárgyában. 1- Az egy 
házi ügyvéd jelentése Vecsey-Bruckner-fele 
majorsági földek házhelyekké felosztásának 
lelekkönyvezósóről. 13. Az egyházi ügyv je 
leölése néhai Szilágyi Ferenez és neje Horváth 
Zsuzsanna hagyományáról és ennek befizető- 
sóről. 14. Az egyházi ügyvéd jelentése a Papp- 
Zágonyi alapítványhoz tartozó egyik ingatlan 
tulajdonjogának bekebelezésénél előfordult lel- 
íételesség eloszlatásáról. 15. Az egyházi ügyed 
jelentése az Almási Sándor-féle hagyaték, 
ügyben. 16. Az egyházi ügyvéd jelentőse id. 
Keresztesi Mihályné Szabó Erzsébet hagyó 
mánya tárgyában. 17. A gazdasági bizottság 

évi 553- sz. végzése a telephon vastartoina 
egyházunk némely házára alkalmazása tár­
gyában. 18. Az ispotály! vegyes bizottság 1- 
évi 386 sz. végzése a temetkezési pénztar ál­
lásáról adott számadás tárgyában. 19. Az árva 
i,yi bizottság f. évi 354. 369. sz. végzése Ha

főmérnök és Varga

jász Sándor volt városi hajdú ellőni követe­
lésre vonatkozó könyvelés tárgyában. 20 Bu­
dai Luiza helybeli lakos kérvénye havonkénti 
segélyezés iránt.

— Megvan az artézi víz ! Az Egészségü­
gyi mérnöki osztály 1- a r k a s Kálmán, 
műszaki tanácsos, felügyelete alatt a Kön­
tösgát 800 holdas városi területén próbából 
4 hét alatt 2 artézi kutat faratott légnyomásit 
szivattyuberendezéssel. Mindkét kút 162 mé­
ter mély és egyenként szivaíyuzva 24 órán 
út 1857 köbméter vizet ád, mig együttszi- 
vattyuzással 1296-ot. A viz - mint azt ma 
d. ti. A c z é I Géza, városi főmérnök, 
meghívása folytán a helyszínén tapasztaltuk 
— teljesen j ó, lágy s oly tiszta, mintha 
hegyi patakból zuhogna. Az egész városnak 
vezetéki csöveken át naponként 4000 köb­
méterre volna szüksége, tehát 8 kút telje­
sen elegendő lenne 35 méterről leendő szi­
vattyúzással s ezt a hiányzó 6 kutat a 800 
holdnyi területen nagyon künvnyen lehetne 
eszközölni, ha Debreczen város közönsége 
nem zárkóznak el a városi tanács azon ne­
mes óhajtása elől, hogy városunk minden 
tekintetben a modernek közzé sorakozék. 
Az artézi viz megvan ! Csupán a közönség, 
különösen a házi gazdák akaratától liigg, 
hogy vezetékek által a városban is érvénye­
sülhessen, mely körülmény minden tekintet­
ben sok haszonnal járna nem egy tekintet­
ben m aradisággel vádolt váro­
sunkra nézvel

— A városházáról
városháza nagy tanács termében rendes 
tanácsülés volt, melyen több folyó ügy elin­
tézése mellett a városi tűzoltó egylet már- 
tizius hónapban tartott közgyűlésének ama 
határozatát is jövő hagyta a tanács, mely 
szerint főparancsnok újra S z i k s z a v 
Lyula, főparancsnok helyettes, laktanya pa­
rancsnok és gyakorló mester P u p 1 i c h 
Ernő lett. Majd a légszeszmünek házi keze­
lésbe tett átvételére vonatkozó belügyminisz­
teri jóváhagyást tárgyalta a tanács, megbiz-

Ma reggel a

ván az ezt érdeklő szabályrendelet ^ké­
szítésével Komlóssy Arthur főjegyző 
elnöklete alatt egy szükebb körű bizottságot, 
melynek tagjai lettek : Körne r Adóit, 
Oláh Károly tanácsnokok, Aczél Géza

i-oly aljegyző.
A közvilágítás ügyében kiküldött kir. 

bizottság a városháza nagy tanács termében 
a jövő hó 2-án ülést tart.

Csokonai munkál. Elhitettük és
nem rég méltattuk Dr. Boldizsár Kálmá n 
r. kapitány amaz indítványát, hogy a Cso­
konai Kor hivatásához illően adja ki Cso- 
koni összes müveit s olcsó áron terjeszsze a 
nép között. A nagyon szép és rég óhajtott 
indítványt dr. Boldizsár tegnap Írásba i8 
beadta a CDokonai Kör elnökségéhez s holnapi 
szamunkban mi is közölni fogjuk. Egyúttal 
előjegyzésbe is vesszük az ügyet s meg fog­
juk koronként sürgetni, hogy a XX-dik szá­
zad adja meg a költőnek azt, a mivel a 
XIX ik adós maradt.

— Szabadságon. Debreczeni Jenő városi 
gépészmérnök ma hosszabb szabadságidőre 
elutazott. Szabadságideje alatt a külföld na­
gyobb városaiba tanulmányi kirándulásaka t 
tesz. Az első külföldi város, hol megállapodik, 
Paris lesz.

— Örült, a polgármesternél. Teg­
nap délelőtt Pokol Harangi Géza piktor segéd 
b e m ént a polgármester ur lakására 
és ott nagy zenebonát csinált. Erővel be 
akart menni s olyan skandalumot csapott, a 
milyen csak tőle telt Mikor onnan lekerget­
ték a cselédek, Dr, Szalayné úrnőt a ki épen 
kint volt kezdte insultálni, úgy hogy végre 
is rendőrt hívtak, a ki bekísérte őt a ren­
dőrségre. Először ittasnak gondolták, de az­
tán észrevették, hogy őrült. Beszállították a 
közkórház megfigyelő osztályába.

— Epitő iparosok kongresszusa, Junius 
hó 3 és 4-én folyik le Budapesten az építő 
iparosok országos kongresszusa, melyen 
több fontos tárgy kerül megvitatásra. Elő­
adókként az ország összes nagyobb váro­
saiból jelentkeztek előadók, kiknek sorából 
Debreczen és Nagyvárad hiány­
zanak csupán.

— Ä2 első emigráns. Debreczeni 
ember volt Koszta Márton, az első magyar 
emigráns. Május 16-án 1850-ben, lépett partra 
Amerikában. Ezt a napot most az ölve n 
éves évfordulón megünnepelte a new-yorki 
magyar republikánus klub. Ivoszta a magyar 
menekülőkkel Törökország felé vette az út­
ját. Konstantinápolyban csaknem megdör­
dültek miatta az amerikai hajóágyuk. Az 
amerikai hadihajó, mely osztrák kézből ki­
mentette, New-Yorkba vitte, a hol a nép lel­
kes tüntetéssel fogadta. Később rendkívül 
változatos élelet élt s ott halt meg a szabad­
ság földön.

— Házasságkötés az elmúlt hóban. Az
elmúlt hóban házasság köttetett ev. ref. 32, 
róm. kath. 2, izraelita 5, s vegyes 17 esetben. 
Összesen 56 pár esküdött örök hűséget 
egymásnak városunkban az elmúlt hónapban.

— Kerékpárverseny, a „Debre­
czeni Kerékpáros egyesület" tavaszi pálya­
versenye úgy mint az előző években, az idén 
is a »Margit“ fürdői egylet verseny pályán 
július hó 1-én szándékozta rendezni. Ame- 
nyiben azonban a debreczeni polgári

tál s kerékpáros egylet időközben azon fá­
radozott hogy a Miklós utcza végén bérelt 
területen szintén létesíthessen versenypá­
lyát egylete tagjainak részére és ezen u j 
pályát f. évi j üli as hó 1-ón szándékozik ke­
rékpárversennyel megujitni, a „Debreczeni 
Kerékpáros egyesületnek“ választmánya a 
társegyletet e törekvésében minden tekintet­
ben támogatni óhajtván, m. hó 31 én tartott 
választmányi gyűlés határozata értelmében 
sajátversenyét a Margit fürdői egyleti ver­
senypályán kedvező időjárás esetén csak 
jalias hó 8-án tartja meg.

— A katonaság köréből. A katonák kik­
nek legkellemetlenebb hivataluk van igy 
nyáron, most század és zászlóalj gyakorla­
tokat végeznek, aztán pedig az ezredössz- 
pontositások kezdődnek a fegyvergyakorla­
tukat. megelőzőleg, mely az idén szept. 10-ére 
befejezést nyer. E közben pedig egy kis 
mellékes foglalkozása is lesz a tényleges 
altisztek és öregebb katonák egy részének., 
A védtörvény ugyanis akként rendelkezik,, 
hogy a póttartalékos tanítók és tanárok ki­
képzése. valamint fegyvergyakorlata minden 
évben az iskolai szünidő tartama alatt, tör­
ténjék, hogy a tanügy, ez okból semmi 
hátrányt ne szenvedjen. A póttartalékos 
tanítók és tanárok folyó évben tartandó 
kiképzése és fegyvergyakorlatára vonatkozó- 
lag már ki is lesz adva a behivási rendelet.,

— Kiesett a bugyelláris. a bűn­
ügyön tegnap délelőtt egy öreg bácsit ekzek- 
váltak, megbüntették hat koronáig sertéslegel­
tetés miatt. Nagy morfondírozva szedte elő a 
lajbi zsebből honnan a pénzt, s fogadkozott 
hogy nincaen több — egy fia se. Mikor ki­
megy egyszerre csak kiesik a zsebéből egy 
bugyeláris tele bankóval. Botos lelte meg a 
bevitte a fogalmazó úrhoz. Ő mindjárt gyana­
kodott hogy a gazdáé lehetett az s utána sza­
lasztott egy rendőrt, hogy h'.vja viszsza. Föl ­
jön az öreg s egykedvűen dugja zsebre a bti- 
gyelláris'.

— Lássa, — mondják neki, — hát ha 
most elveszett volna 1

— Még csak a kék, hogy a rendőrségen 
veszszen el a pénz, — morog az örog.

— A rendőrség köréből. A városi tanács 
határozata következtében Tóth Sándor r. 
fogalmazó a mazőrendör kapitánysághoz, Orosz 
László pedig a bűnügyi osztályhoz lettek $ 
tegnapi napon áthelyezve.

— A Petőfi dalkör zászló alapja részéve 
a Király Juliska gyűjtő ivén a következő 
adományok folytak be, u. m : ilj. Király 
Ferenez 2 korona, Király Ferenczné 2 korona. 
Király László 40 fillér, N. N. 40 fillér, Ács 
Nagy Ferenez 1 korona, Tiszler 2 korona, 
Mihályi 60 fillér, Harmathy 60 fillér, Dobos 
40 fillér, olvashatatlan 40 fillér, olvashatatlan
1 korona, N. N. 20 fillér, ltácz Mihály 20 
fillér, Hoffman és Kronovitz könyvnyomdája 
20 fillér, Debreczeni ipar és kereskedelmi 
bank 2 korona, Gerébv Fiilöp utódai 2 
korona Telegdy K. Lajos utóda 2 korona, 
Zádor 2 korona, Kovács Lajos 1 korona, ol­
vashatatlan 20 fillér, Bogdány József 1 ko- 
rona, olvashatatlan 40 fillér, Szabó 1 kor. 
M. L 40 fillér, olvashatatlan 1 korona olvas­
hatatlan 80 fillér, Geinigné 30 fillér, Ranun­
kel Edéné 1 kor. N. N. 20 fill. Sesztina Lajos
2 kor, Dörre Ferenczné 1 kor, Ganofszky 
Lajos 1, Gebauer Eerencz 1 kor, Kontsek
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Géza 1 kor, Csokonai nyomda Lengyel Imre 
és társai 1. Kernáts Gyula 1 kor. Egri 
Sámuel és neje 20 fül, Bárdossy Gyula 1 
kor. olvashatatlan 1 kor, Gsáky 20 fillér, 
Sebes 20 fillér olvashatatlan 20 fül. Józsa 
40 fillér, olvashatatlan 40 fill. Nemes 20 fül. 
Szinaházy 40 fillér, N. N. 20 fill, olvashatat­
lan 20 fillér, olvashatatlan 20 fül. Serváry 
20 fill. Faragó 20 fill. Kosda 40 fill, olvasha­
tatlan 20 fill, olvashatatlan 20 fül. olvashatat­
lan 1 kor. Füleky Pál 1 kor. V. A 40 fillér 
Orosz Péter né 40 fillér. N. N. 20 fill. Ibise 
Sándor 1 kor. Montai Barna 40 fill. Szabó 
Aranka 2 kor. Molnár János 40 till, Balogh 
József 40 fill, Rácz Sámuelné 1 kor. Dobieczky 
2 kor, egy valaki 10 fillér. N. N. 60 fillér, 
Körner Gyula 20 fill, együtt 53 kor. 80 fill, 
mely összeg az eddigi 1451 kor. 92 fillérhez 
adatván zászló alapunk kitesz 1504 kor. 72 
fillért. Fogadja úgy az igen tisztelt gyűjtő 
kisasszony, mint az adományozók a dalkör 
nevében nyilvánított hálás köszönetét. Deb- 
reozen 1900 junius hú Nagy Ferencz a 
«Petőfi dalkör» pénztárnoka.

— A iibavásár. Kolozsvári Mihály­
ijának rosszul ütött ki a libavásár. Kihajtotta 
a ludait ludas pallagra, és árulta, keltek is 
szépen a libuskák a kis pipék is az öregje 
is. Már tiz forintja volt a kosárban, mikor 
elkeltek a libák s ő felkászolódott, hogy ha­
zamenjen, Kerül-fordul, szélvlyel néz, s 
nincs a kosárban a péz. Kétségbeesik sze­
gény, de hiába, késő, — ütheti bottal a nyo­
mát, a szép fehér koronásoknak. Felment a 
rendőrségre is panaszkodni, de hát — sehol 
semmi.

— Kofaasszonyi bók Egy szélesszáju, 
piros képű, csoszogó kofaasszony járt teg­
nap a városházán hogy egy régi 
ügyesbajos dolgának utánna nézen. A hiva­
talnok tudtára adta a kofának, hogy áz ügve 
befejezést nyert.

— No hála az egek urának, csakhogy 
már véget ért, legalább nem kell többet az­
zal gyalázatoskod no m, — jegyezte 
meg a kofa s arczán meglátszott, hogy na­
gyon meg volt elégedve a csinos kifejezés 
fölött.

Öngyilkos betörő.
— Saját tudósítónktól. —

Vámos Peres junius 1.
Varga Samu, a vámospércsi Varga­

család elzüllött. fia, betörés utján akart egy 
kis pénzhez és pálinkához jutni, mely utóbbi 
iránt különös nagy előszeretettel viseltetett. 
Hogy tervét végre hajtsa, e napokban éjnek 
idején álkulcs segélyével behatolt Rosenfeld 
Abrahám kamrájába, ahonnan búzát és pá­
linkát akart elvinni.

Erre a czélra vitt is magával egy töl­
csért, egy lopót, egy kulacsot és egy zsákot. 
11 őzen féld azonban nem aludt olyan mélyen 
mint a hogy ezt Varga Samu képzelte, sőt 
még elég bátor is volt ahoz, — hogy a 
kamrában okozott zörgésre kimenjen az 
udvarra és mert a kamra ajtaját nyitva ta­
lálta, azt hirtelen bezárta.

Varga Samu már ekkor sorba kóstol­
gatta a pálinkákat Bozetifeld kamrájában 
Vargának seliogysem tetszett, hogy az ajtót 
’’eá zárták, de mivel másként nem tudott
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szabadulni, könyörgésre fogta a dolgot Ro- 
zenfeld azonban már ekkor a dunna alá 
bujt és csak a cselédjét küldte el a csen- 
dőrséghez azzal az izenettel, hogy betörőt 
fogott a kamrában.

A csendőrön hamarosan meg is jelentek 
és Varga Samut kiszabadították ugyan Ro­
zén féld kamrájából, de a betöréshez előké­
szített szerszámokkal együtt bekísérték a 
községháza börtönébe. Másnap reggel a 
csendőrség kiakaita hallgatni Vargát, az 
éjjeli kaland körülményeire, Varga azonban 
meggondolta a dolgot s akkorra felakasztotta 
magát a községház börtönében.

Színház;.

* Bödi Ella dicsősége. Mint a Ny*
vidék-bői olvassuk: K o m j á t h y János, 
színigazgató, társulatával hétről-hétre sikerrel 
működik a nyíregyházai színházban. A múlt 
hét péntekén II u n y ad i László 
került színre, mely alkalommal az estét fé­
nyes kiállítással, korrekt zenekar, rendezés 
és sima előadás jellemezte. Ez operának letj- 
fenglobb csillaga Bödi Ella volt, ki énekművésze­
iéhez tökéletesen simáit játékával és minden 
szereplő fölé emelkedve ragadta el a nyíregyházi­
akat, mely publjkum hozzá hasonló énekmitvésznőt 
még nem hallott. Igazán örülünk, hogy Bödi 
Ellát, kinek erőteljesen nyilvánult zseniálitá- 
sát mindig gyönyörködve bámultuk — me­
gint magunkénak mondhatjuk nemsokára. 
Mellette F. Kállai Lujza ragyogtatta te­
hetségét. K a r a c s teljes hangjával reme­
kelt egész estén át. G a 1 1 y a s i Paulával 
előadott duetjük el:agadó volt, utóbbi éne­
kesnőnek kiemeli kiváló hanganyagát s meg­
jegyzi, hogy már ismeri őt a közönség az 
előbbi évekből s meggyőződött arról, hogy 
nem lecserélte azóta idejét s hogy meny­
nyire haladt, fényesen bebizonyította H u- 
nyadi Lászl ó-ban, melyben a kar 
is precise, hatalmasan énekelt, különösen a 
templomi jelenetnél kitünően érvényesült.

TÁVIRATOK.
4 burok küzdőim.)-

London. Junius. 1. (Érkezett este 10 
órakor)

Krüger Middleburgban van, hova a kor­
mány áttette a székhelyet. P r e t ó r i a 
és Johannisburg között csata 
volt, melynek eredménye még ismeretlen.

London. Jun. 1. Johannesburg megszál­
lása után, Roberts lord proklamácziót tog ki­
bocsátani, a melyben megismerteti az an­
golok szándékait és megállapítja a megadás 
föltételeit. A harezban részt nem vett la­
kosságnak és valamennyi burghernek bün­
tetlenséget biztosítanak, kivéve azokat , a 
kiknek aktiv részük volt a háború előidézé­
sében, a hadműveletek vezetésében az el­
kobzásokban és fosztogatásokban vagy a kik 
olyan cselekedeteket követtek el, a melyeK 
a civilizált hadviselés elveivel ellenkeznek. 
A többieknek megengedi, hogy visszatérje­
nek ültetvényeikre, föltéve, hogy beszolgál­
tatják fegyvereiket és megesküsznek hogy 

, nem harczolnak tovább. A magántulajdon

5

oltalomban részesül, föltéve, hogy angol 
tulajdont nem sértenek meg. lla britt tu­
lajdon bűnös módon megsértetik, a tetteseket 
szigorúan megbüntetik, és a hatóságokat, a 
melyek a tuiajdonsértést megengedték fele 
lősségre vonják.

Ä testvérgyilkos.
Budapest, (A. Debr. Hírlap eredeti 

távirata. Érk. este 11 ó.) Papp Béla, a 
szatmári testvérgyilkos, az ítélet óta lel­
kileg óriási változáson ment át. A szat­
mári törvényszék tegnap elválasztotta őt 
feleségétől. Válási ok a halálitélet. Papp 
Béla idegrendszere tökéletesen meg van 
bomolva; a börtönben őrülési rohamai 
vannak. Minden módot megkísérel az ön. 
gyilkosságra, de lelki ereje a legegyszerűbb 
k'sérleteknél megtörik.

A czimer sértés.
Budapest, (Juu. 1. (Érk este 9 óra )
A rendőrség még mindig nagy buzgó - 

sággal folytatja * nyomozást, az egyetem t 
épületben történt czimersértés dolgában, de 
ezideig semmiféle pozitívum sincs még arr-< 
nézve, hogy az alávaló dolgot ki követte el 
Az egyetemi ifjúság köróban pedig érthet<$ 
módon nagy izgalom uralkodik, a mely izgaí 
mat esak fokozta a fiatal Goldziehsr Vümo* 
tegnapi öngyilkossága, minthogy hire futót? 
hogy a szegény fiú azért végezte ki magá . 
mert azt mondogatták, hogy az a személylei 
rás, melyet a takarító asszonyok adtak a 
egyetem épületben járt két gyanús alakró , 
ráillett a tragikus véget ért ifjúra. De a doloy 
nem így áll és a fiatal Goldzieher végzetes 
tette semmiféle összefüggésben sem áll a czi­
mersértés ügyével.

A beomlott torony.
Budapest. (A Debr. Hírlap ered. táv. 

Érk. este 11. ó.) Krassó Szörény megyé - 
ben Tergovest községben rémitő szeren - 
csétlenség történt. A gör. keleti egyház 
ódon és életveszélyesen rozoga templo - 
mát restaurálták és a torony lerogyott. 
30 munkást temetett maga alá. Öt már 
meghalt. Tíz haldoklik.

1600 elbocsátott munkás.
Budapest, (Jutiius 1. Érk. este 8 óra)
Az állami gépgyárban sztrájkoló munká­

sok, miután minden követelésük teljesítését 
megígérték nekik, csak egy pontban nem, — 
tudniilik abban, hogy Szántó ős Buchs­
tabier ellenőröket elhelyezzék, tegnap dél­
előtt kimentek a gyár elé, abban a hiszembe 
hogy e pontra nézve is megegyezésre fogna 
jutni.

Itt azonban azt a meglepő hirt adták 
nekik tudtukra, hogy valamennyien elvan 
n a k bocsátva. — A munkakönyveik az 
elöljáróságnál vannak, a pénzzel együtt, <t 
moly még nekik kijár. A gyár semmiféle 
aikuvásra nem bocsátkozik a munkásokkal; 
hanem értésökre adta, hogy hétfőn nj fal vé­
telek lesznek.
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 85



t üt :

\

Mii.iSIli • ><n,; \

«
debrecz f.ni HÍRLAP.

A világ minden részéből.
Nagyságához mérten a légy tizenhárom­

szor oly gyorsan tud repülni, mint az ember
ÍU,n,Couth Carolinában évente 300 emberölés

í6rl^D1877-ben 10 millió ember halt éhen Indi
““ÄSfi- 3000 óráig 

napfény. Angolországban 1400 óráig.
A new yorki Metropolitan közúti vasúti 

társulat 256 millió utast szállított az elmúlt

6Vbenindiában évente egy millió tonna sőt

term<3(™icagoban egyenruhás rendőröknek nem 
szabad dohányozni, akár szolgálatban vannak

akáV Eg”' elsőrendű tengeri gőzöt 3 perez- 
aél rővidebb idő alatt nem lehet megállí­
tani. Ezen idő alatt egy fél mertfoldet tesz

Tí eg Hogy a jelenlegi indiai éhínség mily óri­
ási méretű, kitűnik abból, hogy az angol k< r- 
znóny közel 5 millió embert foglalkoztat, a
kik az Ínségesek dolgát végzik-

Ausztráliában 1800 ban 200 lo volt, 1900
ban 200 ezer van.

New-York városában 1003 templom és 
3350 jótékonyezélu intézet ven.

Arábiában 196 millió muzulmán van. 
Svédországban a minap balt el egy or­

gonista, a ki 72 évig egy templomban or­
gonáit.

Apróság.
Hajdan és most.

Bánatosan, elhagyottan,
Ül egy jogász mogorván,
Eszébe jut & sok régi 
Dinom, dánom a pusztán.

Voltam akkor kulcsár ispán 
Jó dolgom volt bizony olt
Szóltam egyet, mindenem volt..........
És a pfenzem nem fogyott.

Itt ebben a nagy városban 
Üres beszéd minden tény 
„Édes“ „kedves“ csak úgy mondják 
Hogyha tele az erszény.

Tündéraiczu bájos hölgyek 
Kacsingatnak nagyon rám1 
Szólnék oda, de nem merek.
Mert üres a pónztárczám.

Ha nincs pénzem, veszem órám 
S zálogházba csapom be,
Pénzt elköltőm s üros hassal 
Nezhetek az egekbe.
Finom időjárás- Mózes Jeiteles-a pózeni 

járás egyik bankára, vezetetvén sógora Butter, 
milep Áronáltal Berlin u'czsin-hirielen megáll 
a Jägerstrasse sarkán s az orrát égnek emelve
szippant egyet. ...

Áron: Kellemes szag ez mi l Itt ko
zelben nevezetesen egy világhiJü hentes űz
let van. ,

Mózes : Ezrek ugyan virslii szagot, de en
nem tudom Áron (újra szippant), jobban érzem
a pénz szagot.

Áron : Istenem, mily finom orrod vau I 
Közelben van az „országos Hitelbank.“

CSARNOK,

Romba dőlt lelkek.
— Amerikai regény. — 

Fordította: G—d J f.
Folytatás. 64.

Thorndyke Helen a kijelölt szobába tá­
vozott és Dsrcy Norina csöngetett kmt vára
kozó komornájának,

— Vezesse fel mr Thorndykét.
Lőrincz könnyedén haladt fel a lépcsőn 

és belépett. Norina felemelkedett ülőhelyéről, 
hogy elébe menjen. Csinos „sulonoltozetben, 
elpirult arczczal, szemei az izgalotsagtol tü­
zelve lépett a szobába. Tálán azon időben, 
midőn Norina még imádta őt, som volt ily 
szép kmózéso mint most. ,

Norina kissé mosolygott önroagan, h°g> 
eev pinalatra visszahozta omlékébe múltja:.
Oh mily régen múlt időnek tetszet már az 
előte 1 És ezen csinos, szívtelen lesiet; ember 
miatt lézet ő csak nem a halál kapujáig.

— Normal _ ;
Megraagadla kezeivel a Norina áltat 

elébe nyújtott kicsiny, gyémántoktól ragyogó 
kezecskét, hangja és szemei egész kötetekül
látszottak beszélni. , ....

— Jó estét mr. Thorndyke 1 Szíveskedjek 
helyet foglalni 1 Felette fagyos szeptemberi 
délután v»n ma, nemde ?

Noiir.a kellemesen ereszkedett székebe. 
és a reá özönlő gázfény szépségét a legelő 
nyösebbeti tünsete föl. Kezét igyekezett a 
Lőrinciéből megszabadítani, melyet meg 
mindig erősen tartót s nem cresztetett el

— Nem, Norina, engedje kezét nálam 
Oh kedvesem, gondolja meg, hogy e kéz 
egykor egészen az enyém volt. Norma, Norma, 
térdeimen esedezem, bocsásson meg nekem a 
múltért ! .

Lőrrincz valéban térdedre esett, s Noun a 
kezét csókjaival halmozá el. Ez nem vöd 
szinésziosktdós, — ez elvakitot férfi komolyan 
gondolt mindent, a mit cselekedett.

— Bocsásson meg, Norina. 1 udom hogy 
igazolhatatlan bűnt követtem el irányában ; 
azenbsn ha tudná, hogy menyit kellett szen­
vednem, — hogy a bűnömre való visszaérni e- 
kezés mennyire nyomorul!» teve egesz éle 
temet — hogy fájdalmamat elfojtsam, miként 
fordultam a bothoz és kártyaasztalhoz — es 

— És a Holmes Helénnel való házasság 
hoz. Oh én mindent tüdők, mr. Thorndyke. 
Kórom, álljon fel ön, Lovaglás férfiak oapja- 
ínkban többe már nem berulnak térdre, mint 
a színházban. Keljen fel ön, m r. 1 ltorndyke, 
eressze sztbadon kezemet és foglaljon mlyot, 
mint egy okos teremtmény.

__ Mint egy okos teiemtmény, ismét le o. 
Aieszotéríe óta megszűntem okos lenni. Őrült­
ségem, Norina, hogy önt szedessem, úgy, mint 
ezelőtt egy nőt soha egész életemben nem 
szerettem.

Norina nevetett s legyezte magat.
— Tisztelt mr. Thorndyke, en nagyon 

jól emlékezem, hogy négy évvel ezelőtt, ösme 
retségünk napjában müy merő bolod voltam. 
Hanem ennek már négy ezztendeje, és én 
tudom — bocsásson meg ha kimondom hogy 
Thorndyko Lőrincznek kitűnő képzel őtehet- 
gége van. Szeretném tudni, hogy életében 
Thorndyke Lőrincz hány nőnek tett szerelni’
vallomást ? _

— Kegyed nem hisz nekem ■
— Nem.
— Norina, eszküszöm-----
— ITallguson, ne mondjon hamis esküt. 

Ez volt az, mit ön ma estve nekem mondani 
szándékozott, mr. Thorndyke ?

— Ez, és még sokkal több ha kegyed 
meg akar hallgatni, mondá Thorndyke. Hogy 
mennyire megbántam teljes szivemből a múl­
tat, azt senki nem tudja. En elhagytam 
kegyedet —• oh ég ! íme tehát most itt ülök

1900. junius 2

y8 c-odálkozom sujat eszteiensegemen és az 
eaé^z időn keresztül csupán csak kegyedet 
szerettem, kívüle senkit e földön. Ho hues 
Helént nőül vevém — igen, nem tagadhatom, 
de mit tettem volna ? En hozza voltam tűzve, 
ő szeretett engem és mi igy keltünk egybe 
E»v félelmes végzet rejlik <• dologban. A míg 
én Helénnel az oltárnál térdeltem, azalatt 
egész szivem kegyednél volt. Meg kell val­
lanom, vessen meg bár még jobban, mint azt 
Pddi* tévé — én Helént örökségé végett vet­
tem nőül és mert mr. Darcyt nem volt szaoaa 
ti tvjsértenem. Egy ily módo nyert vagyon 
nem hozhatott boldogságot. Elfutottam a ház­
ból, el lv-gyed elől, hogy lelkifurdalásaimat es 
a ’szerelemre való visszaemlékezésemet az 
ivásban elfojtsam, így Allot elő a szegénység. 
Én könnyelmű vklék. Hogy kegyed el-e, vagy 
me"halt, arról tudomásom nem volt, de nem 
is volt bátorságom aztán kérdezősködni.

(Folyt, köv.)

att-oKs Ktmgr

Czukrázda
elegánsan berendezve a íőx áros 
legélénkebb útvonalán, mely 
egy helyen már 10 év óta fen- 
áfl napi 30—35 írt. biztos áru­
lással minden áron eladó. A. 
kinek pár 100 forintja van 
egész életere biztos existenciát 
szerezhet magának. Mert csu­
pán a berendezés testvérek kö­
zött megér 1000 irtot. Czira a 

kiadóhivatalban.

Ki akar sok pénzt?
Havonként minden risikó nélkül 
becsülettel lOOO korona ke­
reshető. Megkeresés intézendő M. 8
Annoncen Bureau Ernst Wagner, 
Leipzig-Lindenau czim alatt azon­
nal beküldendő.

Benzinmotorok és »
ENZ1NL0K0 lOBlLOX

I -S villa dics py jjttssa fs vénül koimányzallei 
ipari fa gazdasági czelokra, valamint v il 
lamoa világításra.

és
legol­
csóbb
hajtó­
erő.

Uirsnmloi ok legjobb és iegczélsze- 
rübbszerkezettel. Leg- ^ 

messzebb mend jőtálások. Előnyös feltételek ,
, épes árjegyzékek, valamint részletes költ- y 

ségvetések kivan tra ingyen.

OS Id Its é* HAUE H
gáz- és benzinmotorgyár és vasöntöde. 

Vezérk/ pviselőség és raktár •
T, , j VI, PórimmáDEMES B. 1 ümajM'St, uiczkyu. 5g
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DEBKECZENí H!REAP
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halhólyag
elsőrangú orvosi 
tekintélyek sze­
rint a legmegbíz­
hatóbb és feltét­
lenül ártalmatlan 
óvszer urak és 
hölgyek számára. 
M*gi end i]óiek'it pon • 
tosau és diicréten 

eszközül:

KELETI J.
ob. éa kir. szab. orvojsebészeti mü és kötő- szór gyároa.

Budapesten, iV.
Koronaherezeg-u. 17.

Alapiüatott 187-i

*• ooncgsoy*

kOrlV.^»r:; '.."fit . -

tiyora ón hiztos segély gyomor I iiiváló íájdalomcwiHapit^,

betegségek és azok mobiljaiban!

A legjobbnak bizonyult HAZISZER, mely fiz 
emésztést szabályozza, rendes vérkerekedóst ered­
ményezi, a megromlott és hibás véralkatrészt 
eltávolítja (a mi az egészség főfeltétele), gyorsan 
és biztosan megszünteti a gyomorbajt és p. étvágy 
talanságot, savanyu felböfögé t. háuvási ingert, 
gyomor- és hasbántalmat, gyomorgörcsöt, vértolu 
lást hiimorhoidákat, női bántalmakat, bélbajokat 
a már 40 év óta jónak bizonyult

2 — 5.— 
0.60 3.—

2.- 6.— 
1.80 5.—

Arak tucatonként eredeti párisi csomagolásban ;
Gummi és halhólyng elsőrendű

gyártmány...................................1.— 8.— írtig
Capottes americans ("rövid) . . .
Suspensorium ..............................
Párisi i ői szivacska (Safety-

Sponges) ...................................
Irrigator teljesen felszerelve . .
Eredeti pessarium oclusivum 
(Polipomé) Mezinga tanár szerint 1.80 2 50 

„Oiana-öv" szab, havibaj elleni köt. 3.50 5.—
(minden hölgynek nélkülözhetetlen.)

Árjegyzék ingyen és barmentve.

Hirdetmény.
Az Andaházi Szilágyi intézetben 10

növendék és a neveid, tehát 11 egyén 
részére f. 1900 évi szeptember hó 5-től 
kezdve adandó élelmezésre árlejtést hir­
detek.

A kosztnak reggel kávéból vagy tej­
ből, — úgy amint azt az intézeti gond­
nokság rendeli, — délben három, estve 
egy tál ételből kell állania, a legnagyobb 
gond fordittatván arra, hogy az ételek 
kellő változatosságban, mennyiségben és 
minőségben állitassanak ki.

A jelentkezések f. évi junius 7 ip 
alulírott gondnoknál adandók be következő' 
leg felszerelve :

a. , 400 korona biztosítéki összeg 
készpénzben vagy óvadékképes értékpa­
pírban ;

b. , egy heti, kötelezőleg betartandó 
déli és estveii étlap ;

c. , okvetetlenül jelzendő, hogy a jelent 
kező egy kosztosnak egy napra való ellá 
tását mennyiért vállalja el ?

A megkötendő szerződés egy iskolai 
évre, vagyis 1901 junius 30-ig szól, de 
meg nem felelő élelmezés esetén az inté 
zeti gondnokság által időközben is bár­
mikor felbontható. Valamely növendéknek 
agy heti időn túl kimaradása esetén, 
érette élelmezési dij nem fizettetik Az 
élelmezési dijat intézeti nevelői előleges 
ellenjegyzés mellett s a gondnok utalvá 
nyara, a debreczeni főiskolai pénztár, 
utólag fizeti ki.

Debveczeu, 1900. május 28.
Ceiky Lajos.

Audaházy Szilágyi intézeti gondnok.

lm min

»miseptikus, gyAsy»*6 és a he- 
g<‘<lést elÓM-gilö szer.

Minden gyuladós, seb és kelés gyógyítása biz­
tos sikerrel jár, a női mell gyuladásánál, tejreko- 
dés- és koményedésnél, a gyermek elválasztásá­
nál, tályogok, vérkelések, pokolvar és genyedé- 
seknél. továbbá körömgenyedés az úgynevezett 
körömmé regnél a kézen és lábujakon, keménye- 
, déseknél, daganatoknál, mirigydaganatoknál, holt- 
tetem képződéseknél stb. 50 év óta bevált

)n agai iiazuems
f^FRAGNER B. gyógysi-töl Prágában 203-HI ß

Az emésztés minden munkáját uj életre ser- A gyógyulás fájdalom nélkül halad a kenőcs
kent! és egészséges tiszta vért szerez, különben j hűsítő hatása alatt,
is biztos és messze földön híresé vált háziszer. Dobozban 35 árjával. Postáit 6 klTal

lüveg 50 kr. kettős üveg I frt. Postán 20 krral drágái) drágább.
IÍ(fVálmOtptóQ 1 Mindenki csak az eredeti készítményt és kérje a 
'*oJvlillvboLoö .prágai Fragner B. gyógyszertárából és Ügyeljen 

arra, hogy a Dr. Rosa balzsam csomagolás minden részén az itt 
látható kerek védjegy legye i ; a prágii hizi kenőcs cső -ta­

golásán pedig a jobbról látható három szögletü védjegy. t^3|
A ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, dijat kap : -------------

Elismerő levelek etrel readellcezósre A Ilii ilc 
Raktárak Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerárában. EGGER A. gyógyszertárában

DEBRECZENBEN kaphatók

Dr. ROTSCHNEK V. EMIL és MIHALOVITS ISTVÁN gyógyszerészeknél.
Főraktár TpTJ A ív "FT-? "ö cs. és kir. udvari szállítónál, a fekete sas gyógyszertára

a készítőnél A XJXu AJ. Prágában a Sporner-ntcza sarkán 203. szám />

BMMíMBMWWBMMMB—HHIll nBBnaHMHi
Szőlöntivciők V» mezögtmluk számára!

A szőlőtelepek befecskendezéséhez 
valamint a gyümölcsfákat károsító rovarok,
továbbá a szegecs és tormíncs teljes kiirtására g|

és társa fék
Szabadalmazott
on ni iiliod o

hordozható, mint kocsira szerelt

£

n

úgy

??
I fecske idői. a legjobbnak bizonyultak, a melyek szivattyúzás nélkül a folyadé kot őn mü-

Iköilöleg a növényekre permetezik. Ezen fecskendőknek már sok ezerre manő példánya 
van alkalmazásba és számos eiismtrő bizonyítvány igazolja ezeknek elvitáz trillán ki­

válóságát minden más réndszerrel szemben.

Jí A. legjobb vetö^épek
Mayfarth Pht. és tirSa legújabb szerkezetű

<; it I < o ii a„
(tolóvetőkerék-rendszer vetőgépei.

Mindennemű mag-és különböző magmanyiség számára, 
váltó kerekek nélkül, dombon avagy síkon, legkönyebb 
járás, legnagyobb tartósság és mind a mellett a legolcsóbb 

ár által tűnnek ki
A lehető legújabb munka, idő és pénzmegtakarítását teszik lehetővé. 

Köló'legeíségfket szén és szálmaprések-kézl használtra kukorlcza morzsolok, cséplőgépek, járgányok, gs 
bonarosták trieurök, ekék hengerek és boronákban a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás alkat

mazása mellett gyártanak és szállítanak

illaylartli l*h. é* lársa
C8. és kir. kiz. szabadalmazott mezőgazdasagi gépgyárak 

BÉCS II. Tabcrstrasse ’71.. 

több mint 400 ava-iiy-ós bronz érőmmel Icitiimtotvo 
Kimerítő árjegyzékek és elismerő okiratok kívánatra küldetnek. Képviselők és iimételadók alkalmaztatnak

■



ßizios
kínálkozik jó beszélőké 
{»ességgel bíró tisztes­
séges személyek, kik 
állandó lakhelyükön az 
1888. évi XXXI. (örv.- 
cz. értelmében sors­
jegyeknek, úllampap1- 
roírnak részletfizetésre 
való eladásával foglal­

kozni kivannak.

váltrüzleti
részvénytársaság

BUDAPEST 
Arany- Jánns- 

uteza .‘il.

van
pattanás vagy tármi folt •*
Lc.nália a idusén ártalmatlan Rozsnyayhasználja a teljtsen 
fele világhírű

Szépig és egészség.
Idegesség,

vérszegénység
ée az ebből származó bajok ellen legbiz- 

tcsabban hat Rozsnyay

V asaschinabora,
mely saját termésű ménesi édes borral 
készítve, hatásában minden hasonló ké­
szítményt felül múl. Egy üveg ara 2 kor. 
10 fill. G üveg franco küldve 12 kor. 12fii

A, „ Uzönséq ztittz figyelmébe ajánljuk, ho3y mindezen kéízhményeink törvényese bejegyzett 
A t. ez. At u'djegygyel tannak ellátva, mely az mach »zahadedyszobrot ábrázolja.

Serail-arczkenőcsöt,
mely az arczbőrt rövid időn fehérre, tisz­
tává és üdévé teszi. Egy 7negfm ^Seriiil 
fii Fov kis téeelv ára 70 fül- oeraii
szappan7 egy drb 70 fill., Serail hölgyper 
eSPdobo* 1.40-fil. Kitűnő és valódi Epe­

szappan egy drb. 80 f-E

Kcszpenz kölcsön
földbirtokokra.

Kai ható: Bozsnyay.
___ •* - -- - *—1« 1 ■ í__:»1 z- n m'ifrvnrnr’K7floi o,vrSo,v7ti|7or»tár»lvn ,

ás gyógytáriiban Arad Szabadsági.

I

a valódi becséi ték háromnegyed 
részéig 15 - GO évi törlesztésre, 3 
és V,—4 százalék kama ra. Bir­
tokos fölmondhal bármikor, pénz 
intézet ellenben nem.

Lebonyolítás két hét alatt. 
Konvertálás boly eg- és illetékmentes.

Semmi előleges költség.
Beküldendő csak is telekkönyvi kivonat és 

kutaszte i birtokív másolat.
Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-lntézet,!

Ilmlajiest, VI., Vaczi körút 39.

Dr. LENGIEL
nyivfu-. & & %

- St balz®am
kir. szabad. Svédbonra 

Már magában véve azon nö 
vény i nedv, amely a nyírfá­
ból kifolyik ha annak tör 
zsét megfúrjuk, emberemlé 
kezet óta mint a Jegkiiü 
nőbb szépiiőszer volt isme­

retes, ha azonban ezer nedv a feltaláló utas! 
rései szerint balzsammá alakittatik át, esik 
akkor nyer úgyszólván csodálatos hatást. Ha 
este megkenjük vele az arezoi vagy más bőr­
részeket, már másnap csaknem észrevétlenül 
pikkelyek vélnek le a bőrről, amely ezáltal 1 

fehérré és gyöngéddé válik.
Ezen balzsam kisimítja az arezon a ránezokat I 
es h mlőhelyeket. ifjú arezszint, a bőrnek fo-i 
hérsége', gyöngédséget és üdeseget kölcsönöz I 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőt, 6 

J májfoltot és anyajegyeket, orvörösséget, bő- 
I rat kát s a bőr minden egyéb tisztátlanságát.
; Ara egy korsónak használati utasítással 3 ko 
íona. Kapható minden jobb gyógyszertárban.
A nyirfabalzsam által puhává lett bőr konzer 
válására ajánlatos ezzel egyidejűleg a dr. 

Lengiel-féle. 
Opo-krémet

használni. Egy tégely 1 kor, 20 fii.

A dr. Lengiel-féle Benzoe-szappan “S”“?
pen, mely a bőrt enyhévé és fehérré teszi és hivatva 
van a kalzeam jö hatását fokozni. Egy darab ára 

1 kor. 20 fillér.
Főraktár Magyarország részére : TÖRŐK JÓ 
ZSEF gyógyszerfára Budapesten Király u 12. I

f m

-AhLK

[Nem 

, papir-töl-

tserekben!
3íWrhj] 

3e3tr‘(S)iQl!e
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Kizárólag1 valódi üvegekben.
Ez a

lódi, felii’mtlhatallen, gyökeres segítőszer mindenféle élősdi féreg ellen
fötrísnihé, Reich Friedr. Heidelsheim : Eberhard Willi Durmersheim ; Hailz Aug. Mühlburg; Holzwarth ti 

Debreczenben Balogh Gyula, Békés Emil, Csanak József, Csicsó Lajos, Czegléd 
Józsefeé. Deutsch Lajos. Félegybázy János, Francsics és Jóna Fritsch Károly, Ganofszky 
Lajos, Geréby Fülöp, Havas József, Jánossy Béla, Klein Bcrnát, Kontsek Géza, Kováé-

Király
gerllgnácz. Ér Míhályfálva : Grozs Hermann Lévay Vincze, Polák Moritz. H Böszörmény : Ge 
münbeck József, Kurliindtr Gyula. Hajdú Nánás Slachta. Hajdú Szoboszló : Körner Béla. 
Tiszát Füred St hör a Jak ah Wtiszman Izrael

A jelenkor legtökéletesebb és legjobb motor cséplőkiszletei

Mór tilth wir.t 6fO cél jói készlet Z

fCp-’ 1895., 1896., 1897., 1898., 1899. évben 32 első díjjal kitüntetve. "SiM!
1 ‘ Utó picfíDiti Gíidaffgi Gf’p- cg Mclcigjár.

Wichteríe F.
________ Magyarországi vezérképviselő : KÁLLAI LAJOS.

Budapest, VI. kér., Gyár-utcza 50. szám
Ajánlja legujabb|hirneves szabadalmazott, teljesen szikramentes

SUSJSFA HT* motor-cséplfíkészleteit
Tettől tisztilóral. érj otckh.dezoló I s a legczélszei iibb léherehiivélyeziitel; oldó árak és kedvezi 
ftetézi feltételei: melleik ff^T Nagy inunk nk épességi ért és legmegbízhatóbb tartós szerkeze­
téé) 1 teljes jótállás, “jjp. Legolcsóbb üzemköltség az összes létező motorgépek között. P5ÖF Czi- 
tndkel szívesen szolgaiunk, hol a gépek működésben is megtekinthetők. Motorkészle­
teink egyéfab gazdasági gépeink megtekinthetők nagyszabású telepünkön VI., Oyár-uteza 60., hol

üzemben bemutattnak.

Debrecen, nyomatott Kutasi Imre kő-és könyvnyomdájában

•I. -^.á-


